

MINDSZENTI LAP

Előfizetési ár:

Egész évre	4 Korona
Fél évre	2 Korona
Negyed évre	1 Korona

VEGYES TARTALMU HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket a kiadóhivatal jutányos ár mellett közöl.

Tavaszi időszak.

A négy évszak közt a tavasz az, mely az első örömet hozza: elmúlt a tél, itt a kikelet. De nincs fény árnyék nélkül, így a tavasz örömeivel együtt jár az ürm is, s ez az, hogy a mult termés gyümölcse már elfogyott, az új meg messze van. Sok keserűségre ad okot e körülmény; a munka még nem indult meg, s így a pénzkereset nagyon is silány, a gyomrot se lehet nap-nap után hitegetni, tehát munka kell a munkásnak, kenyér az éhezőknek.

A munka hiány, s így a pénzkereset hiánya keserű panaszt csalt munkásaink ajkaira is.

Szerettek volna kis földhöz jutni, hol téli konyha veteményeik, burgonyájok, stb. megteremne, e nélkül pedig üres kamarával néznek a jövő tél elé.

De hogyan jussanak földhöz? Hisz a bérletnek felét már a föld kibérelésénél le kell fizetni! De nincs kereset, nincs pénz! Ha pedig addig várnak, míg valami keresetforrás nyílik meg számukra, odáig a föld nem vár, a veteményezésről lekéssnek.

A munkások ez aggodalmát eloszlatta Pallavicini Sándor örgróf ur, ki akként tette tűrhetővé a munkások helyzetét, hogy ez idén kivételesen úgy adott vetemény földet a munkásoknak, — mintegy 800 embernek, — hogy eltért a rendes szokástól, t. i. nem árvereztette a földeket, hanem árverés nélkül jutányos árért osztatta ki köztük; s nem kellett — tekintettel a munka s pénz kereset hiányra — a bérlet felét azonnal lefizetni, hanem csak június 15-én válik az egész összeg esedékessé.

Nagy jótétemény ez akkor, mikor garas nélkül szükölködik a szegénység, midőn már reménye sem volt ahhoz, hogy ez idei tavasszal veteményes földhöz juthasson.

Áldja is meg az isteni Gondviselés Örgróf urat azon atyai figyelemért, mellyel a megszorultak iránt viseltetett.

Azonban a nemes tett, a jóté-

mény, a szivesség hálát érdemel azok részéről, kik abban részesültek.

Szegény munkásaink akkor, s az által lesznek hálásak szemben a nemes tettel, s csak úgy és akkor teszik méltóvá magukat a jövőben ismét hasonló nemes tetre, ha ígéretük, s vállalt kötelezettségükhöz képest a csekély földbérleti összeget a kikötött terminusra hiány nélkül lefizetik.

Ingyenes jogsegély.

Az újabb kor humanisztikus iránya sokat foglalkozik az u. n. kis emberek minden bajával. Voltaképen ez a törekvés az emberi jogegyenlőség követelménye. Kis ember, — szegény ember. A szegénység pedig nem zárja ki azt, hogy a mostoha életrend s viszonyok közt élő ember ne legyen legalább is ép oly derék, jellemes és hasznos tagja a társadalomnak, mint a milliókkal rendelkező bankár, vagy a dus jövedelemmel ellátott, uralkodókkal társalgó nagy követ, sőt azt sem zárja ki, hogy a „kis ember“ ne legyen lángész, a ki hatalmas tehetségével nagy szolgálatokat tudna tenni az emberiség közös ügyének, a haladásnak és a tökéletesedésnek, a mely felé örökös utban van és feltartóztatlanul megyen a mindenség valamennyi paránya. Hová? Ki tudná ezt megmondani?

Nos tehát mivel mindinkább tért hódít a világon a jogegyenlőség szent és magasztos eszméje, és mivel a kisiparosok óriási életosztálya már csak történeti hagyománynál fogva is helyet kér magának az eszme megvalósításában, nem érdektelen annak a fejtegetése, hogy a polgároknak az állam beavatkozására szoruló jogviszonyai berendezésénél jelenleg mennyiben uralkodik a jogegyenlőség s mi volna a teendő arra nézve, hogy az e téren uralkodó visszáságok eltűnjenek, vagy kevesbedjenek.

Sajnos, ismeretes dolog, hogy az életviszonyok mai mozgalmas és fejlődő állapotában a törvények rendeletek és egyéb szabályok oly számosságban és bonyolultak, hogy azokban a szakember is nehezen igazodik el. Épen azért megbecsülhetetlen a hivatalos egyének abbéli szolgálata, a melyet ezek a közönség, a felek érdekei-

nek megvédésében a hatóságok előtt gyakorolnak. Mert nincs az a birói függetlenség és pártatlanság, a mely mindkét fél érdekét egyaránt megóvná, különösen a jogviták folyamán s így rendszeren a járatlanabb, a kevésbé közlékeny természetű, legtöbbször tehát a gyengébb fél huzza a rövidebbet.

A jogegyenlőség szempontjából szükséges tehát, hogy a szakszerű jogvédelem minden ügyre, minden egyénre egyaránt kiterjesztessék.

Ennek lehetőségét elvben ugyan minden jogállam — hazánk törvényhozása is — elismeri, de gyakorlatban alkalmazását a jogügyek nagy csoportjára, éppen a legkissebb ügyekre és a jogerős egyének jelentékeny részére, éppen a legszegényebbekre nézve megnehezíti, sőt legtöbbször lehetlenné teszi a szakszerű jogvédelem drágasága.

Hogy tehát maga az elv ne legyen pusztá szó, a melyet rutul kicaczag az élet, a szakszerű jogvédelmet mindenkire s minden ügyre nézve hozzáférhetővé kell tenni.

A ki tudja azt, hogy a szegény embernek néha pár garasnyi követelése reá nézve épp oly fontos, mint a gazdagok százakra vagy ezrekre menő peres vagyona; a ki tapasztalta, mennyi hercze-hurczával, költséggel, idővesztéssel jár a munkaidejét mulasztó emberhél a perlekedés, az belátja nézetünk megczáfolhatatlan helyességét.

A szegényvédők rendszere, melyet törvényünk elfogadott, nem elégíthet ki minket, mert egyrészt nagyon sok és megalázó formasággal jár, másrészt pedig csak a vagyontalanokra terjed ki, már pedig a kisiparosok nagy többsége keresetéből tisztességesen meg akar élni s egyesült erővel arra törekszik, hogy kivétel nélkül minden egyes tagja az iparos osztálynak tisztességesen megéljen, tehát a legtöbbször nem juthat hozzá a szegénységi bizonyítványhoz, amelylyel ingyen ügyvédet kap, de ilyen áron nem is kér belőle.

Aztán meg ha már ráfanyalodik is erre a keserves utra, cseberből vederbe esett, mert idejét a bíróságok helyett a községi előljáráóságoknál kell elvesztegetnie, a hol jól össze is szidják, hogy mondjuk husz különféle egy-két koronás követelése miatt husz hivatalos bizonyítványt kell kiállítaniok.

Ez a módja a szakszerű jogsegélynek tehát nem felel meg a jogegyenlőség követelményeinek. Czélse-

rubb volna az ingyenes jogvédelem szervezete állami alapon, úgy, hogy azt bárki igénybe vehesse. Természetes, hogy ezzel az intézménnyel a szabad ügyvédség egyszerre halálos dőfést kapna, s az állami mindenhatóság óriási lépést tenne előre. Haladás volna ez vagy visszaélés? Feleljen rá bárki, a ki igazán tiszteli és szereti a szabadságot!

Másik módja az ingyenes jogvédelem rendezésének a társulás vagy szövetség.

Nem akarom itt bővebben fejtegetni, hisz önök mindnyájan szívéből átérzik a társulás megbecsülhetetlen előnyeit és czélszerűségét.

És ha alkalmas a társulás az élet minden viszonyában, ha páratlan sikerekre vezet a gazdasági élet minden téren, miért volna rossz és hátrányos gazdasági munkánk eredményének, vagyunkunknak és jövedelmünknek megóvásában, megvédésében. Hisz gyümölcsöknek biztos tető alá hozatala, munkánk gyümölcseinek zavartalan élvezése is munka a szó legnemesebb értelmében.

Vegyések.

— Iskolai ünnepély. A mindszenti áll. elemi népiskola tanító-testületének vezetése mellett a növendékek, a magyar haza ezer éves fennállásának évfordulója alkalmából, a külterületi ludasoldali iskolánál május hó 2-án iskolai ünnepélyt rendez, melyre egy a

TÁRCZA.

A „SZULU“ KAFFEREK ÉS BUROK DÉL-AFRIKÁBAN.

Kinos helyzetben volna a szulu, ha választani kellene a hus és utszvala (sör) között; az elsőseget mégis az italnak adná,

A sört az asszonyok főzik. A szemes kukoriczát rongyokba vagy gyékénybe kötve 3 napig áztatják vízben. A zacskót a puffadt kukoriczával árnyékos helyen addig tartják a házban, míg beáll az erjedés. Egyidejűleg ugyanannyi amabelé-t azaz kaffer rozst is erjesztenek hasonló módon. Amint a kukoricza és rozsz csirázni kezd, kiterítik a napra száradni. A csiráztatott kukoricza közé ugyanannyi száraz kukoriczát kevernek és az egészet nagyjából megörlik, ha ugyan ennek lehet nevezni, hogy az asszony kőlap előtt térdelve másik kővel dörzsöli szét a szemeket. Ezt a derczés lisztet öblös fazekakban előbb leforrázzák, azután föleresztik hideg vízzel. Egy nap múlva beállván az erjedés, a derczés lisztet kiszedik, megszáritják és apróra őrlik. Majd fölförreljék a vizet, a finom lisztet pedig belefőzik. Miután ez a habarék jól összefőtt, szétöntik nagy cserépkorsókban. Másnap belekeverik ebbe a lébe a kaffer rozsnak finom lisztjét és 24 óráig állani hagyják. Amint a forrás tünetei mutatkoznak, átszűrjük a folyadékot és evvel véget ért a sörfőzés.

Ebből a leírásból látható, hogy a sörfőzés elég munkát ad az asszonyoknak, mert a szulu férfiak különösen sokat fogyasztanak ebből a nemzeti italból. Sör nélkül nincs

szülőket, mint a tanügybarátokat ez uton is meghívja a tanító-testület.

— Értekezlet. Hám János ig. tanító 50. éves jubileumának megünneplését előkészítő bizottság f. hó 20-án értekezletet tartott a község háza tanácstermében. Az értekezlet a program összeállításának kidolgozására egy szűkebbkörű bizottságot küldött ki. Az ünnepség határidejének megállapítását szintén a bizottságra bízta, mely valószínűleg május vége felé lesz megtartva.

— Halálozás. Községünk egyik köztisztelőben álló polgára halt meg f. hó 19-én Schönfeld Sámuel személyében. Temetése f. hó 20-án ment végbe óriási részvét mellett.

— Halászati társulati közgyűlés. A közép-tiszai, ugynevezett szeged-csongrádi halászati társulat folyó hó 21-én tartotta közgyűlését, dr. Csató Zsigmond főispán elnöklése mellett, Hm.-Vásárhelyen. A gyűlésen a kormány halászati biztosa is jelen volt és nagy elismeréssel nyilatkozva a társulat eddigi kezeléséről, azt mintaszerűnek és az összes hasonló társulatokéi közt a legjobbnak mondotta! A társulat különben e gyűlésén újraszervezte a tisztikarát és megállapította: milyen mérvű állami támogatást fog ez évben kérni, hogy sikeresen működhessen. Megemlítjük itt, hogy a társulat már a jövő évi január 1-től kezdve egységesen adja ki halászatra a kötelékébe eső vízterületeket.

— Népünnepély. Köztudomásu, hogy a helybeli „Polgári Kör“ Pünkösöd másnapján, miként a múlt évben is, népünnepélyt rendez. A kör választmánya f. hó 24-én tartott ülésén elhatározta, hogy tekintettel a nép nyomasztó anyagi helyzetére, az esteli

tanácskozás, születés, házasság és a nálunk ma már ismeretlen urdolog. Mint általában a néger, a szulu-kaffer is bolondja a tanácskozásnak; nem képzelhető olyan haszontalan dolog, melyen egy csomó szulu nem tudna óráig tanácskozni. Valamelyik fa p. o. kidől éppen a gyalogutra; összejönnek a falu vénei megbeszélni, hogy mi történjék vele. Az egyik párt szerint el kell a fát valamiképen távolítani, a másik fél amellet kardoskodik, hogy másfelé kell a gyalogutat vezetni. Míg tart a sörben nem jut dűlőre a kérdés, azalatt pedig tapostak a fát kikerülő emberek uj csapást ösvénynek; az ivás tehát ezen a czímen is véget ér. Ami az u. n. urdolgát illeti, a nép a törzsfőknek minden munkát ingyen végzett, de a sör kijárt neki; ma nincs urdolga, a nép mégis végzi kegyeletből és miatta a sörnek.

Különbö a sörivásra elegendő czim, ha valamelyik házban megfőtt a sör. Látogatás ürügye alatt beálltanak ismerősök, rokonok, sőt idegenek is; kinéznék a faluból azt a gazdát, a ki nem adna sört. Az ivás addig tart, míg van a háznál sör. Ha az ital a fejekbe száll, összeszólalkoznak, sőt meg is ütlegelik egymást a mulatók, de azért nem tart haragot senki. Ha mindezt tudjuk nem csudálkozunk, hogy a szulu törzsfő szobájában mit jelentenek az egyik oszlopon lógó zacskók és a tömérdek sok fazék, csupor, kopak stb.

Sajátságos jelenség, hogy a nép állítása szerint régebben a szulu-k között nem volt divatos a hazugság; a képmutatást is a fehérektől tanulták el. Annyi bizonyos, hogy a

táncmulatságot nem tartja meg, ellenben a népünnepély délutáni programját ugyanígyra kibővíti, hogy a közönségnek, azok előadásával, az egész délutánt kellemessé tegyék.

— Eljegyzés. Szobotka Irén kisaszonny f. hó 24-én jegyezte el Habermacher Sámuel adóhivatali ellenőr Temes-Rékásról.

— A tejszövetkezetről. Mint értesülünk, a mindszenti tejszövetkezet csütörtökön, május hó 1-én, fogja működését megkezdeni. Kedden érkeznek meg a gépek, melyeknek felállítása után próba működést fognak végezni, mely iránt élénk érdeklődés nyilvánul. Itt említjük meg még azt, hogy a szövetkezetbe naponta iratkoznak a Gémes Lajos közgyámnál lévő iven. Mikor a szövetkezet megalakulását kimondották, a tagok száma 60 volt, most azonban a 70-et is felülhaladja, sőt kilátás van reá, hogy csütörtökig a tagok száma a százat is eléri.

— A sorozás községünkben folyó hó 25. és 26-án ment végbe. 25-én a mindszenti és a fábián-sekestyeni hadkötelezettek járultak a sorozó bizottság elé. Mindszenti-ből bennmaradt 75 ifju, Fábián-Sebestyénből pedig 3. Másnap Szegvár 48, Mágocs 11, Derekegyháza pedig 13 katonát adott.

— Jég. Kétségbe voltunk esve, hogy az enyhe tél folytán nem lesz jegünk a forró nyárban. De hál' Istennek, még sem fogunk hiányt szenvedni. A vendéglősök egyrésze felhasználva a tél első jegét, vermét megrakta, a másik rész pedig és a nagyközönség Robicsek Mór vállalkozói szelleme folytán juthat jéghez olcsó pénzen. Az erre vonatkozó hirdetést lapunk mai számában közöljük.

büszke szulu ma is kerüli a hazugságot. Evvel ellenkezni látszik a szulu-nak az a szokása, hogy mikor érdeke úgy kívánja, meszterileg el tudja kendőzni az igazságot. Ha p. o. valakiről azt mondja: ez és ez u file (meghalt), az annyit jelent, hogy rosszul érzi magát; ha azt mondja: ez és ez u file impela (meghalt valóban), akkor az illető betegen fekszik.

Ha kérdik a szulu-t:

— A sáskák megették-e a kukoriczát?

„Ku pelile nja“, felelt a néger; ez ugyan azt jelenti, hogy a sáskák mindent fölfaltak, de tényleg a kukoriczának fele megmaradt.

— Marhadög elpusztította minden barmodat?

„Elpusztította valamenyt.“

— Mégis hány darab maradt?

„Óh mindössze csak tiz!“

* * *

Hódító nép lévén a szulu az utóbbi évekig, nem szokott hozzá a hálához, de azt elvárja, hogy igazságtalanság ne essék rajta. Megköveteli a méltányos eljárást; szivességet ha tesz, megfelelő szolgálatra számít. Ellenben ha neki tesz más szivességet, érzi ugyan, hogy igazság szerint köteles volna viszonzni, de fölmentve érzi magát, ha rögtön nem követelik tőle a viszontszolgálatot. Mi ennek a viselkedésnek az oka? A kevély szulu különbnek tartván magát, azt hiszi, hogy a nálánál csekélyebb halandónak nem tartozik viszonzással.

Annyira igazságszerető a szulu, hogy szó nélkül türi a büntetést, ha vétkes; de azt nem bocsátja meg, ha ártatlanul bünte-

— Pályázati hirdetés. Méltóságos gróf Károlyi Imre ur a csongrádvármegyei gazdasági egyesületnél két — évenként kiosztandó kétszáz-kétszáz koronás alapítványt tett, s annak odaitélését nevezett egyesület igazgató választmányára bízta. Az erre vonatkozó pályázat feltételei a következők: Jutalomdíjban részesülhetnek oly csongrádvármegyei kisbirtokos gazdálkodók, a kik közül az egyik ipari növények termelése és az okszerű talajművelés; a másik a gondos és szakszerű állattenyésztés terén a helyes gazdálkodásnak követésre méltó példáját nyújtja, továbbá csak olyanok, a kiknek birtokuk 1200 □ ölével számított egy holdnál nem kisebb és 15 holdnál nem nagyobb és a kik ezen birtokukat házi kezelésben művelik. Felhivatnak az egyesület igazgató választmánya által ezen jutalomdíjakra pályázók, hogy ebbeli igényüket, akár szóval, akár írásban f. évi augusztus hó 1-ső napjáig az egyesület titkári hivatalánál annyival inkább bejelentésük, mert a későbbi jelentkezések figyelembe vételni nem fognak.

— A szegedi csillagbörtön egy éve. Székely Ferencz ellenőr, a szegedi ker. börtön igazgató-helyettese, most állította össze a kerületi börtön múlt évi forgalmáról a jelentését és azt fölterjesztette az igazságügyi miniszterhez. Az évi jelentés a következő érdekes adatokat közli: A börtönben ma 521 rab van letartóztatva. Az előző 1900-ik év végével 471 rab maradt vissza a börtönben. A következő évben 51 törvényszéktől 434 rabot szállítottak Szegedre. Ezek közül a múlt év végéig 4 meghalt, míg 372 kiszabadult. A börtönben fogva tartott 521 rab közül elítélve lett pénzhamisításért 2, hatóság

titk. Ha európai ur vétkes szulu cselédjét birságolja vagy megüti, nem orrol meg érte, pedig nem szereti európaiótól eltérni az ütést. Európai embernek tanácsos ezekkel a négerekkel szigoruan és kimérten bánni, de a durvaságot kerülje, sőt néha kedélyes is legyen. Hanem tekintélyére vigyázzon, mert éppen a zuluk-ra illik a közmondás: aki korpa közé keveredik, megeszik a disznók.

Fölületes ismerete van annak, aki a szulu-t ostobának tartja; a legtöbb szulu elég értelmes, csak hogy ez a tehetsége mintegy lappang. Renyhésége daczára sincs hiájával az erély és jellemnek. Van rá elég bizonyíték, hogy az idegenben kath. vallásra tért szulu pogány otthonában sem szokott szégyenére válni hitének.

Megszoktuk a négert ostoba, érzéketlen embernek tartani, meglep tehát bennünket, hogy p. o. a szulukaffer költői lélek. Nyelve gazdag képes kifejezésekben; szereti a regét, közmondást, mesét és talányokat. Mutatóba álljanak itt szemelvények.

Rege az Isten két követéről. A világ kezdetén az Isten követségbe küldte az emberekhez a kaméleont és gyíkot. A kaméleon által azt üzente, hogy az ember boldog és halhatatlan lesz; a gyík ellenben azt volt tudtára adandó az embernek, hogy betegségek fogják gyötörni, mielőtt meghal. A rest kaméleon napokig lustálkodván egy bokorban, a fürge gyík megelőzte. Mikor elkésve megérkezett a kaméleon az örvendetes üzenettel, azt mondták az emberek: mi az első üzenethez tartjuk magunkat.

(Folyt. köv.)

elleni erőszakért 8, hamis tanuzásért 3, szándékos emberölésért 21, súlyos testi sértésért 65, halált okozó súlyos testi sértésért 142, lopásért 113, rablásért 4, sikkasztásért 13, okirathamisításért 17, gyujtogatásért 4, orgazdaságért 4, zsarolásért 1, csalásért 8. Az államnak a szegedi ker. börtön fentartása az elmúlt évben 220,699 korona kiadásába került. Egy rab évi teljes ellátása 489 koronába, napi ellátása 1 korona 34 fillérbe kerül. A jelentésben szó esik a szegedi államfogházról is. A lovag-fogháznak fennállása óta 1191 lakója volt. A múlt évben 155 államfogyot utaltak a szegedi államfogházba. Ezek közül 153 páros viaskodásért, 2 izgatásért volt hosszabb-rövidebb időre elítélve.

— Cserebogár, sárga cserebogár. Szörnyű veszedelem fenyegeti a cserebogarakat, a földművelésügyi minisztériumban akadt Heródesük, aki országosan pusztítja a zümmögő rovarokat. Az ország valamennyi vármegyéjében sorra jelennek meg a rendelet, melyek a községi előljáróságoknak fejvesztés terhe alatt hagyják meg a cserebogarak összefogdosását és elpusztítását. Igaz, hogy eddig még jóformán alig bujt elő egy-két hirmondó, de már meg lön állapítva, hogy ez idén rengeteg sok cserebogár lesz. Nos, hát ha lesz, tessék pusztítani! A jámbor falusiak azonban aligha vállalkoznak a cserebogár fogdosásra; sokkal közömbösebbek, sem hogy ilyesmivel vesződjenek. Ez a cserebogár pusztítás is olyan, mint a hernyóirtás; csak papíron van meg. És ha a hatóság szigoruan veszi, az következik belőle, ami az egyszeri birságból. Egymásután háromszor is megbirságolta a főszolgabíró a falusi atyafit a miatt, hogy elmulasztotta gyümölcsfáiról a hernyókat leszedni. Kérdi a főszolgabíró: „No leszedte-e kend gyümölcsfáiról a hernyókat?” Az atyafi válaszolt: „Nem, nagyságos uram; hanem kivagdostam valamennyi gyümölcsfámat.” Így lesz ez majd a cserebogár pusztítással is.

— Alföldi lovak az angol-bur háboruban. Az angol hadvezérek kertelő jelentéseikben számtalanszor hirül adták már, hogy a háboru befejezése felé közeledik. Meglehet, sőt a tények is azt bizonyítják, hogy ezt a közeledést relativ értelemben fogták fel, amennyiben nem jelölték meg határozottan, hogy mikor fejeződik be. Mert annyit könnyű mondani, hogy kezdődik a vég. Hiszen így el lehet a világról is híresztelni, hogy mostantól kezdve már kifelé halad és egyszer vége lesz. De hát az angol-bur háboruról van szó, ami a jelek szerint még elhúzódik egy jó darabig. Erre enged legalább következtetni az az újabb vállalkozás, amely a héten ütötte fel központját Szegeden. Egy kiskőrösi cég tagjai érkeztek oda azzal a megbizással, hogy 12,800 lovat szedjenek össze az angolok részére, hiszen a háborunak ugy is vége lesz nemsokára. Az istálló helye a szeszgyár mellett van, onnan indulnak majd a szegedi és környékbeli lovak Fokföldre, ahol bizonyára megörvendeztetik a derék burokat, a kiknek rövidesen lesz alkalmuk gyönyörködni a magyar lótenyésztés diadalában.

— Ingyenes diszműajándék. A ki e címet elolvassa, akaratlanul is Amerikára, e képtelenségek hazájára gondol. Pedig ezutal sokkal közelebbről, Budapestről, kél szárnyra e hir. A Pesti Napló Magyarországnak e legrégebb, pártoktól és klikkektől teljesen független, szabadelvű és szókimondó

napilapja lepi meg vele karácsonyra olvasóit, ajándécul adván — teljesen ingyen — a gyönyörű kötésű, remek illusztrációkkal díszített Zichy Mihály albumot. E valóban értékes és nagy irodalmi beccsel bíró művet — melynek az Athenaeum kiadásában megjelent eredetije 90 koronába kerül — a Pesti Napló új kvárt kiadásában karácsonyi ajándécul megkapja a Pesti Napló minden előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az előfizetők is, a kik egész éven át fél, negyed-év vagy havonként, de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti Naplóra.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos
Weisz Ignác.

A FRANKLIN-féle

Magyar Remekírók

Arany János, Arany László, Bajza József, Czuczor G. Garay J. Kemény Zsigmond, Szigligeti Ede, Tompa Mihály, Vajda János, Vörösmarty Mihály munkái.

CSAKIS

a Franklin-féle

MAGYAR REMEKÍRÓK

gyűjteményében jelenik meg.

SENKI MÁ S

ez idő szerint ki nem adhatja, mert kizárólagos kiadó joguk

a Franklin Társulaté.

Az 55 kötetes gyűjtemény ára 220 kor.

Az öt kötetből álló első sorozat megjelent. Tartalma:

Arany János munkái I.

Sajtó alá rendezi Riedl Frigyes.

Vörösmarty Mihály munkái I.

Sajtó alá rendezi Gyulai Pál.

Tompa Mihály munkái I.

Sajtó alá rendezi Lévay József.

Garay János munkái.

Sajtó alá rendezi Ferenczy Zoltán.

Csiky G. szinművei

Sajtó alá rendezi Vadnay Károly.

E gyűjteményt kiegészíti:

Shakspere összes szinművei

6 kötetben,

kiadja a Kisfaludy-Társaság, melyet kötve 30 korona helyett 20 korona kedvezményes áron kapnak

a Franklin-féle Magyar Remekírók megrendelői.

Havi részletfizetésre beszerezhetők.

Vigyázat a megrendelésnél, hogy a kínált gyűjteményben a fent felsorolt írók befoglaltak-e?

EGY

jól irni és olvasni tudó fiu

t a n o n c z n a k

a helybeli nyomdában felvétetik.

Hirdetések

jutányos áron vétetnek fel

e lap kiadóhivatalában.

Jégladás.

A t. közönség tudomására hozom, hogy f. évi május hó 15-től nálam

J E G E T

kilóját 4 fillérré, lehet kapni. Legkisebb eladási mennyiség 5 kiló. 25 kiló vételénél a jeget házhoz szállítatom.

Tisztelettel
ROBICSEK MÓR.

Állást nyernek.

Az Országos Pályázati Közlöny útján, mely az országban betöltendő összes állásokat közli, állást nyernek: ipari és kereskedelmi, mező és erdőgazdasági és műszaki tisztviselők, községi jegyzők és jegyzőrnokok, nőtisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak és gyakornokok. Előfizetési ára 1/4 évre 4 korolna Mutatványszámokat 30 fillér beküldése ele- nében küld a kiadóhivatal Budapest, Rökk Szilárd-utca 27. Álláskeresési beiktatásnál minden szóért 2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillér, nyílt térben pedig minden szóért 6 fillér fizetendő, mely hirdetéseket legkésőbb csütörtökig fogad el a kiadóhivatal.

Értesítés.

A t. közönség becses tudomására juttatom, hogy Bánszkiné elköltözése folytán

fehérnemű vasalást

tiszta és szép kiállításban eszközök. A közönség becses pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
IVANICS DÉNESNÉ.

MAGYAR IPAR

Következően felsorolt saját készítményű jó minőségű árúinknak **árjegyzékét** áttekintésre **ajánljuk.**

1 drb. bécsi piros paplan	1	80
1 " bordon	2	60
1 " Satin Chachmir paplan	3	80
1 " atlasz Cachmir paplan	5	20
1 " selyem atlasz	8	50
3 részű volin matraz	4	50
3 " Crin de afrique	7	—
1 " szőr	10	—
3 " szőr	14	—
1 szalmaszák letűzve	2	20
1 drb. acél sodrony ágybetét	5	50
1 " párnázott ruganyos matraz	15	—
1 összehajtható vasagy tengerifü matraz	10	—
1 drb. flanel takaró	1	50
1 asztal, 2 ágyterítő	5	50

Gichner Mór és Testvére BUDAPEST
Üllői-út 3. sz.
1902. augusztus hó 1-től IV., Múzeum-körút 27.

Képes levelező-lap
UJDONSÁGOK
érkeztek.

Legjobb az ABADIE szivarka papir és hüvely.

Képes levelező-lapokban óriási választék.

Kapható
WEISZ I. nyomdájában.

A Pesti Napló karácsonyi ajándéka

Zichy Mihály Album.

A Pesti Napló amely eddigelé Madách **Ember** tragédiáját, **Arany** balladáit **Zichy Mihály képeivel**, Katona József **Bánk bánját**, Kisfaludi Sándor **Himty szerelmeit** remek albumba foglalva, és legutoljára a **Költők Albumát** adta olvasóinak karácsonyi ajándékkul, az idén az eddiginél is nagyobb szabású, diszben, tartalomban nemcsak az eddigi ajándékokat fölülmuló, de a könyvpiaczon is ritkaság számban menő diszművet a

Zichy Mihály Albumot szánta olvasóinak karácsonyi ajándékkul

Zichy Mihály képeinek válogatott impozáns albumba foglalt gyűjteményét a **Költők Albumánál** nagyobb és diszesebb alakban. **Zichy Mihály világhírű művészi termelésének**

legjavát, **legszebb festményeit és rajzait** foglalja magában ez a diszmű **negyven műlapon,** amelyek mindegyikéhez **legkiválóbb esztétikusaink és műbíráink** ir-

nak szövegmagyarázatot. A valóban remek kivitelű műlapoknak egy része **gyönyörű szinnyomásu** lesz, olyan, amilyen eddig alig jelent meg magyar diszműben.

A negyven pompás műlapot, a kíséző szöveget és **Zichy Mihály egyéniségének és változatos életpályájának regényes rajzát** valamint Zichy rajza után **gazdag bekötési tábla** foglalja gyönyörű diszes kötetbe.

A Pesti Napló e nagyszabású diszművét az Atheneum állítja ki **A Zichy Mihály Albumot**, amelynek ára az Atheneum eredeti kiadásában **90 korona**, a „Pesti Napló“ új kvart kiadásában karácsonyi **ajándékkul** megkapja a Pesti Napló minden állandó előfizetője. **Es megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is, akik egész éven át fél, negyedév, vagy havonkénti, de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti Naplóra.**

Előkelő bevásárlási források:

Új! Aranyozó, melylyel mindenki azonnal moshatóan újra aranyozhat: tükör és képek, szobrot, virágasztalt, templomszillart stb. — Egy üveg ecsettel 80 kr., 1/2 literes üveg 1.50, 1/4 literes nagy üveg 3 frt. — Sport-cikkék, gyermek-játékszerek, háztartási- és ebédülő asztali kellékek utazás- és beteg-pótláshoz való tárgyak felől nagy, képes árjegyzéket bérmentve küld

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér.

BUTOROK a leggyorsabbtól a legfinomabb kivitelű legújításban kaphatók úgy készpénzért, mint részletfizetésre

Ehrentreu és Fuchs Testvérek-nél

Budapest, VI., Teréz-körút 8. (Andrássy-út közepében.)

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

NÖTHLING VILMOS magkereskedőnél

Budapesten, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyhakerti, vetemény- és virágmagvak. **Arjegyzék** ingyen és bérmentve.

Kérjük **Neustein Fülöp** csak rozott hashajtó-piruláit, melyek évek óta kitűnőeknek bizonyultak és előkelő orvosok által könnyű hashajtó- és feloldó-szerű ajánlatnak. — Egy doboz (15 pirula) 30 fillér.

Minden gyógyszerárban kapható.

Neustein-féle gyógyszerár. Bécs, I., Plankengasse 6.

Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag, R. B. 86967. sz. Gyógyít és felüdít jótállás mellett: köszvény, reuma, asthma (nehéz lélegzés), álmatlanság, fülzúgás, nehéz hal-lás, epilepsia, idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migren, tehetetlenség, influenza, valamint minden idegbetegségnél. Azon beteg, aki 86967. sz. készülem által legkezebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzt. Ahol már semmi sem használt, ott kérem az en készülemet megkezelem, meg vagyok győződve készülem biztos hatásáról.

A kis készülek 4 kor. A nagy készülek 6 kor. könnyebb betegségeknel idült betegségeknel alkalmazandó mazandó

A központi elárusítóhely székü d művettel vagy előleges fizetéssel a bel- és külföldi részere:

MÜLLER ALBERT BUDAPEST, Vadász-utca 42/H 0 Kálmán-utca 30. sz.

DEHMAL KÁROLY zongoragyáros

kizárólag kitűnő kalföldi gyártmányok raktára és kölcsönző-intézet

Budapest, IV., Károly-körút 20.

Magyar festék-, kence- és lakkgyár

KRAYER E. és T^a — József főherceg udvari szállítója, és más nagy vállalatok szállítója

BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.